中方救援队在缅甸已救出6名幸存者



3月31日,中国红十字国际救援队成员在缅甸曼德 勒开展工作。

新华社发(中国红十字国际救援队供图)

新华社缅甸曼德勒3月31日电(记者马卓言 才扬)截至当地时间3月31日8时,中国救援队在缅甸受灾严重的曼德勒市持续开展救援工作,共成功救出4名幸存者,包括3名成年女性和1名女童。至此,中方救援队在缅甸已救出6名幸存者。

中国救援队于30日17时抵达曼德勒市后,立即派出前突力量赴人员埋压地区实地踏勘开展工作,有序实施救援。31日0时40分,中国救援队在长城饭店作业场地搜救出一名成年女性被埋压人员,这是中国救援队救出的第一名幸存者;5时37分许、6时20分许、7时15分许,中国救援队、中国公羊救援队在天空公寓作业场地,通过切割、破拆、移除、绳索转运等救援技术,先后救出1名被困女童和包括1名



当地时间3月31日,中国政府首批援助物资抵达缅甸仰光国际机场。

新华社发(亨曼 摄)

孕妇在内的2名被困女性。目前,获救人员已经送医治疗。

据悉,中国应急管理部统筹组织的5支社会应急力量共91人已全部抵达缅甸,正在参与或协助救援行动。经勘察评估,30日晚,中国救援队在我驻曼德勒总领馆附近一空旷地带建立营地,当晚已建成。

自30日起,中方多支救援队在缅甸地震灾区全力 开展搜救。当地时间30日,中方救援队在当地救援力 量配合下成功救出两名幸存者。

当地时间30日5时,中国云南救援医疗队在内比都一家医院的废墟下,救出一名已被困近40个小时的老人。30日9时30分许,中国湖南岳麓蓝天救援队在曼德勒佛学礼堂所在地成功救出一名幸存者。

两小时连救3人!中方救援人员解读在缅救援过程

当地时间3月31日,中方救援队两个小时内在缅甸曼德勒天空公寓连续救出3人。在救援现场,中国救援队一分队分队长岳馨接受新华社记者专访,对此次救援过程进行解读。

岳馨说:"我们从昨天晚上11时开始,一直工作到今天早上太阳初升。我认为,工作时间再长都没有关系,最主要的是我们能给当地群众带来生的希望。"

岳馨说,中国救援队是根据场地优先级评估被选派到天空公寓开展救援工作的,这里"整体环境超乎想象,坍塌程度比较严重",人员定位和搜索遇到许多问题。

首先,余震不断。搜救过程中遇到两三次余震。即便如此,"我们的队员也坚守在废墟中,对被困人员进

行实时定位"。

其次,幸存者主要集中在公寓的5层或6层,公寓下层呈叠饼式坍塌。因此,人员定位需要采取包括破拆定位、有针对性视频监控、人工敲击询问等方式,再破拆打开绿色通道,"整体过程对我们队员的意志力和体能是一个极大的挑战"。

岳馨还表示,现场民众较多,"我们作为中国救援队,也想尽快给这个地方的老百姓一个好消息、一个鼓舞人心的消息。所以我们的队员废寝忘食地进行搜救"。

他还介绍,公羊救援队也参与救援,一起进行了破 拆和定位,对救出幸存者做出了卓越贡献。"希望我们 能救出更多幸存者。"(记者张东强 才扬 蒋超)

据新华社

缅甸内比都:救治地震伤员



3月31日,在缅甸首都内比都的千床医院,在地震中受伤的 楠达琳在临时病床上接受治疗。



3月31日,在缅甸首都内比都的千床医院,地震伤员在树下的临时病床上接受治疗。

新华社发(王申 摄)

三分之一的儿童超重或肥胖

墨西哥学校向垃圾食品说"不!"

新华社北京3月31日电 根据一项新生效的法规,墨西哥所有学校将从3月31日起逐渐停止向学生提供高糖、高盐的垃圾食品,例如饮料、薯片。

墨西哥教育部3月29日宣布这项新法规生效,并在社交媒体平台X发布消息说:"永别了,垃圾食品!"墨西哥教育部还鼓励家长们支持政府行动,在家为孩子们制作健康食品。

根据新法规,墨西哥学校将逐渐停止向孩子们提供含高盐、高糖、高热量或高脂肪食物,代之以更健康的食物选择,例如白水、豆子卷饼等。违规学校的相关行政人员将被罚款,金额在545美元至5450美元之间。

育有两个孩子的母亲奥萝拉·马丁内斯说, 女儿的学校发布通知,今后活动中不会向孩子 们提供糖果,代之以蔬菜、水果等健康食品。"这 对我们很有帮助。"

据美联社报道,多年来,墨西哥儿童以高糖、高盐的精加工食品为主要食物,包括含糖果汁、袋装薯片、炸猪皮和又咸又辣的花生米等。报道援引联合国儿童基金会资料说,墨西哥儿童每日摄入热量中约四成来自精加工食品,儿童肥胖问题严重。据墨西哥政府数据,全国三分之一的儿童超重或肥胖。

墨西哥总统克劳迪娅·辛鲍姆在宣传新法规时说:"吃一个豆子卷饼比吃一袋薯片好多了。"不过,报道认为,新法规能否在墨西哥全国约25.5万所学校推行仍然未知。墨西哥先前在校园禁止垃圾食品的举措要么效果有限,要么监管不力。(袁原)

韩国股市全面取消"卖空禁令"

新华社北京3月31日电 韩国3月31日全面取消股市卖空禁令。

韩国金融委员会说,自3月31日起,韩国证券交易所全面恢复卖空交易,适用于在该证交所注册上市的所有约2700只股票。此前,仅韩国综合股价指数和高科技股的高斯达克指数共计350只股票允许卖空。

美国消费者新闻与商业频道(CNBC)3月30日报道,韩国证券交易所已引入"裸卖空侦测系统"。据韩国证券交易所和韩国金融委员会去年4月的声明,"裸卖空侦测系统"将连接韩国证券交易所服务器,收集21家外资机构和78家内资机构的股票余额数据。

CNBC报道,韩国金融监管机构已显著加重对股市非法获利的处罚。非法获利50亿韩元(约合2465万元人民币)或以上者将面临5年至终身监禁刑罚。

所谓"裸卖空"指投资人卖出自己并不持有甚至尚未借入的股票或债券,在韩国属违法行为。韩国金融委员会2023年底宣布,重罚法国巴黎银行和英国汇丰银行,理由是这两家金融机构反复进行"裸卖空"交易。韩国媒体当时报道,这两家银行违反韩国《资本市场法》,须缴罚金共计2030万美元。

今年2月,韩国监管机构对美国摩根大通银行和摩根士丹利银行等多家大型金融机构施以罚款,理由是这些机构违反卖空规定。

CNBC报道,因卖空操作会导致股价下行,这种操作在韩国备受散户投资者批评。韩国KB证券公司董事总经理彼得·金(音译)说:"散户投资者为韩国股市贡献超过50%的交易量。"

全面恢复股票卖空首日,韩国综合股价指数3月31日下跌3%,报收于2481.12点。(**卜晓明**)